Confedeération
musicale de

ANNALES ANALYSES
3eme cycle - niveau B
Corrigés

Analyse n°1

Ludwig van BEETHOVEN

Alla marcia, assai vivace QUATUOR Op.132, ler mouvement
La Majeur , 2 5 4 (1770 -1827)
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1°) Quels instruments composent ce quatuor ? 2 Pts
.................... Violon Violon 2 Alto Violoncelle
En déduire le nom de ce quatuor : ................ Quatuore a cordes
2°)  Faire le plan tonal de cet extrait, sur le texte. 2 Pts
3°) Chiffrer les accords : A: ... 6. B: ... 5 4 Pts
3
4°) Marquer les cadences, sur le texte. 3 Pts
5°) Comment analyser le mi# , mesure 7 7 ............ Broderie 2 Pts
6°) Nom et qualification des intervalles entourés : 3 Pts
Coe Quinzieme Juste
D: Sixte Majeure
7°) Transposer la partie supérieure pour un saxophone alto 4 Pts
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Analyse n°2

DVORAK
Quintette op.81 en La M - ler mouvement -
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4

1°)  En quelle tonalité est-on arrivé au début de cet extrait? ..................... Do diése mineur 1 Pts
2°) Ecrire la gamme mélodique ascendante et descendante de cette tonalité 2 Pts
H s 4
o LTI .
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3°) Quelle est la gamme homonyme? ............ccceeeneee. Do diéese Majeur 0,5 Pts
Quelle est SON armure 7 .........cccceeeeecveeeeeecnveeeenenennn. 7 dieses 0,5 Pts
4°) Quel sont les tons voisins de cette gamme ? 2,5 Pts
LaM MiM SiM
Fa#m Do# m Sol #m
5°) Ecrire les modulations ou emprunts aux endroits indiqués par une fleche 2 Pts
6°) Chiffrer les accords indiqués sur le texte : 3 Pts
6 6 6
1: § 2: +4 3: 4 4: 4 5: 5 6: 6
I I I A\ I
7°) Au début du texte, indiquer le nom des instruments devant chaque portée 2,5 Pts
8°) Réécrire le theme (mes 1 a 5) pour 3 Pts

un saxophone mib, une clarinette en sib, un cor en fa
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9°) Sur texte, entourer une broderie (BR), une note de passe (NP); une appogiature (AP) 3 Pts
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Analyse n°3

Alle Menschen miissen sterben
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1. Donner le nom, la qualification et le renversement des intervalles encadrés 4 Pts
1. Sixte mineure Tierce Majeure
27 Quinte diminuée Quarte augmentée
2. Quels sont les noms des notes étrangeres entourées ( mes.7 et mes. 8) 2 Pts
mes7: ... note de passage mes 8 : ...... retard
3. Comment s'appelle cette forme musicale ? ........ un choral 1Pt

4. Quel compositeur pourrait 'avoir écrit ? ....... J.S.Bach ..... Pachelbel 1 Pt



5. Ecrire les mesures 1 et 2 pour quatuor a cordes (notation actuelle) 2 Pts
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6. Chiffrer les accords entourés (chiffres romains et arabes) 3 Pts
7
A + B:... +6 C:.. 6
| % | % I
7. Ecrire les mesures 9 et 10 pour quatuor a vent 4 Pts
(flate - Clarinette sib - Cor en Fa - Basson)
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8. Indiquer sur le texte les modulations et les cadences 3 Pts
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Analyse n°4

MENUET 11

| do majeur |

sol majeur

| fa majeur|
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2

1) Tonalité principale de ce menuet : do majeur 1 pt
2) Dressez le tableau des tons voisins : Ja majeur - do majeur - sol majeur 2 pts
ré mineur - la mineur - mi mineur
3) Indiquez sur le texte les modulations, les emprunts ainsi que les cadences 6 pts
4) Chiffrez les accords entourés suivants :
A: 6 B: 6 C: +6 D: 2 pts
5 3
5) Proposez la nomenclature instrumentale 1 pt
violon 1 - violon 2 - alto - violoncelle - contrebasse - clavecin
6) A quoi servent les chiffres écrits au-dessous de chaque systeme ? 2 pts
Ils servent de chiffrage de la basse continue
Que faut-il faire apres ce 2° menuet ? reprendre le menuet 1 (Da Capo)
7) Réécrivez les 8 premieres mesures pour 1 clarinette Sib, saxophone alto, cor en fa, saxhorn basse Sib 4 pts
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8) Nom - Qualification et renversements des intervalles entourés 1 pt
a: 7ieme diminuée b : 4te augmentée
Renversements: a: 2nde augmentée b: 5te diminuée
9) Nature des notes étrangeres entourées : 1 pt

a) mesure 16 : note de passage
b) mesure 18 : appogiature
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Analyse n°5
Massenet "Air des larmes" "de Werther"
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un peu animé

un peu animé
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1°) a/ Tonalité principale de cet air d'opéra 1pt
Rém

b/ Donner les tons voisins 2.5 pts
Do M Lam
FaM Rém
SibM Sol m

2°) En quelle tonalité module-t-on ?
a/ - mesure 8 (les 3 premiers temps) : Sol m 2 pts
-mesures 10et11: Fa M

b/ - Qualifier la gamme entourée aux mesures 17 et 18 ? 1 pt
Mineur melodique descendant ou mineur sans sensible (mode éolien)

3°) Nature des cadences : 2 pts
1 : demi cadence ou repos sur la dominante en Ré m
2 : cadence parfaite en Fa M
3 : cadence rompue en Ré m
4 : cadence plagale en Ré m (avec 3ce picarde a la mesure 26)

4°) Nature des notes étrangeres entourées sur la partition : 2 pts
a: retard b : broderie C : note de passage d : appogiature
5°) Chiffrer les accords entoureés : 1.5 pts

:5 In:7 I1:6



6/ Transposer les mesures 14-15-16-17 5 pts
- partie vocale : clarinette sib
- partie supérieure du piano : cor en fa
- parties intermédiaires : 2-3 clarinettes en la
- partie grave : saxophone baryton Mib

r——— ) I am > -
/ / / PN
/ @ : '_._ @ -
z * z — S S— =
i 3 3 3
( E . : A
oJ = " 3
7/ al Citez un opéra francgais contemporain du "Werther" de Jules Massenet (1842-1912) 0.5 pts
Carmen - le Roi d'Ys - Pelleas et Melisandre - Mignon - Hamlet - Samson et Dalila - L'Africaine
b/ Citez un compositeur étranger contemporain de Jules Massenet 0.5 pts

Verdi - Grieg - Brahms - Wagner - Brickner - Mahler - Tchaikowski - Granados......

¢/ Qui est l'auteur de I'opéra Fidelio ? 0.5 pts
(Entourez la bonne réponse)

Cherubini - Mozart - Weber - Beethoven - Ravel - Salieri - Péer
(Beethoven)

8/ Recherchez 3 procédés musicaux qui témoignent de la tristesse de Charlotte : 1.5 pts

- mode mineur

- tempo lent

- indications d'interprétation

- écriture legato

- virgules d'inspiration tres proches
- nuances contrastees
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Analyse n° 6
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1°) - Tonalité principafe de ce trio (réM) 1 pt
- Dresser le tableau des tons voisins 1 pt
SolM RéM LaM
Mim Sim Fa#m
2°) Etablir le parcours tonal de cet extrait 2 pts

mes la4 : RéM / mes 5a8 : LaM / mes 9-10 : Mim / mes10 : RéM / mes11 : LaM / mes 13al16 : ReM
mes 17a24 : RéM avec courte modulation en LaM / mes 21 et 22 : I/V

3/ Transposer les mesures 13 avec la levee - 14 - 15 - 16 (jusqu'a la reprise) pour trio de clarinettes 6 pts
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4/ Chiffrer les accords 2 pts
A: 6 B:6 C: 7 D: +6
5 + 3
5/ Nature des notes etrangeres 1 pt

a (mes 5): NP b (mes 12): retard appogiaturé c (mes 14): Appog.  d (mes 22): retard

6/ Nature des cadences 1 pt
-mesures 11-12 : 1/2 cadence en LaM
-mesures 15-16 : CP en RéM

7/ Nom et qualification des intervalles entourés : 2 pts
1: 7°diminuée 2 : quarte augmentée



8/ Que signifie :

- grupetto

1r - trille

9/ Quelle peut étre la composition d'un trio dans la famille des bois ?
hautbois clarinette basson ou flute hautbois clarinette .....

10/ Quel type de formation avons nous ?

Trio musique de chambre piano et cordes

11/ Citer au moins 2 compositeurs ayant écrit pour ce type de formation

Milhaud, Schubert, Mozart, Brahms....

1 pt

1 pt

1 pt





